▲8月17日,罗庆华正在给伤

◀9月1日,蔡忠(左)和妻子带 着刚出院的孩子,来到重医附一院 感谢当天紧急施以援手的罗庆华

记者 罗斌 摄/视觉重庆

"救"要帮到底



精彩视频 扫一扫 就看到

□新重庆-重庆日报记者 李珩

"停车,救人!"高速路上,47岁的重医附 -院精神科副主任罗庆华果断地让妻子将 车停到应急停车道,自己下车快速向事故车 跑去,因为跑得太快摔了一跤,他立马爬起 来继续跑……

这是8月17日发生在贵州往重庆方向青 岗哨隧道中的一幕,正因为罗庆华的紧急施 救,让受伤的蔡忠一家三口脱离了危险。

9月1日,蔡忠将一面锦旗送到了医院,他 拉着罗庆华的手说:"谢谢你!你救了我们一 家三口的命!"

停车施救

"出于医者的本能,作为一名父亲, 也应该站出来当好女儿们的榜样"

时间回到8月17日。蔡忠带着妻女驾车 从贵州毕节返回重庆,突然车胎爆了,情急之 下,他只能撞向道路一侧,车辆损毁严重。

这时,从贵州休假返渝的罗庆华一家刚好 路过。"马上停车,救人!"后排座的罗庆华果断 地指挥妻子将车停到距离事故车约30米的应 急停车道.

"爸爸,我害怕。"7岁的小女儿看到车祸这 -幕,吓得已经哭了起来。罗庆华一边松开安 全带,一边安抚女儿:"爸爸去救人,一会儿就 回来。"说罢,向车祸处飞奔而去。

"当我赶到了事故车旁边一看,车内有

一家三口,均有不同程度的受伤。"罗庆华

说,更让他担心的是,其中有一名不到一岁 的婴儿。

"赶快下车!别待在车上了!"看着车头处 已经开始冒烟,罗庆华急得大喊。他迅速将三 角警示牌放至远处,并找到车内的灭火器。因 车辆遭受撞击,灭火器已经损毁,无法正常使 用。眼见火苗已起,罗庆华迅速带着受伤的蔡 忠一家三口远离车辆。

随后,罗庆华向过往车辆挥手寻求帮助, 和停车施以援手的司机一同将蔡忠一家送到 了一公里外的服务区。其间,他安排妻子拨打 119、120,并向服务区工作人员借来医疗物 品,对伤员进行了止血等救治措施。罗庆华发 现,蔡忠夫妇只是皮外伤,但孩子一侧头顶有 明显凹陷伤。

120赶到后,罗庆华向救护人员大致描述 了伤者情况,看到蔡忠一家安全上了急救车, 罗庆华才与家人离开。

"当时救人是出于医者的本能吧。"罗庆华 说,他知道这样做有风险,但如果不下车,接下 来的每一天他可能都会懊悔。车上还坐着13 岁的大女儿和7岁的小女儿,作为一名父亲, 应该站出来救人,成为女儿们的榜样。

联系伤者来渝治疗

"可能是医生的人文关怀,放心不 下受伤的孩子"

当伤者被120送往医院,罗庆华救人的故

事原本已经画上句号。不过,回到重庆后的 他,心里一直牵挂着受伤的婴儿。

"头骨凹陷,意味着孩子很可能需要开颅 手术,我始终放心不下。"事发第二天,罗庆华 经过多方打听,得知蔡忠一家被就近送到了贵 州当地一家医院。随即,他联系上了正在接受 救治的蔡忠。

蔡忠告诉罗庆华,医生说孩子头部凹陷处 如果不处理,未来有可能影响孩子的智力、语 言、行动。对此,医生给出了2种手术方案,一 是微创手术,创伤小、恢复快,但手术可能存在 一定的不确定性;二是创伤较大的开颅手术, 这意味着孩子的头上这辈子都有钢钉。

蔡忠十分纠结,不知如何是好。罗庆华的 大学同学是重医附属儿童医院神经外科副主 任李禄生,具有丰富的临床经验。罗庆华建议 蔡忠,可以先与李禄生沟通医疗方案,再做打

在罗庆华的帮助下,蔡忠与李禄生取得联 系,李禄生在看了CT后,对孩子病情进行了初 步分析,并给出了建议。

8月22日,经过再三考虑,蔡忠一家决定 带着9个月大的孩子转院到重医附属儿童医 院进行手术。

救人如救火,李禄生向医院反馈了这个消 息。得知情况后,医院迅速开设绿色通道,并 于8月26日完成微创手术。复查CT显示,婴 儿的颅内结构已基本恢复正常,并于8月31日

"如果不是罗医生,孩子脑袋里可能会戴

着钢钉一辈子。"蔡忠感激地说,从他们一家出 事到现在,罗庆华一直很关心孩子的情况,下 了班还会到医院看望孩子。

"作为医生,没什么比救到人更高兴的 了。"面对蔡忠一家人的感谢,罗庆华摆摆手 说,"我就是放心不下受伤的孩子。"

当了19年精神科医生

"我很愿意当患者们的'暖罗'"

9月1日是周日,罗庆华正好当值,"今年 已是我当医生的第19年了。"罗庆华是四川简 阳人,1997年考入重庆医科大学,本科毕业 后,研究生选择了精神病与精神卫生学专业, 2005年进入重医附一院工作。

说起从医,罗庆华说,他的母亲是一名医 生,从小在医院长大的他早早地立下了当医生 的目标。

"当精神科医生,需要多一点耐心,多去倾 听。"罗庆华说,每次门诊,他总会给患者留更 宽裕的时间,多与他们交流,这就让他往往会 推迟一两个小时才能离开门诊。

熟悉罗庆华的人都知道他有个外号叫"暖 罗",是同事给他取的,认为他的目光很温暖。

事实上,罗庆华还帮过不少人,汶川大 地震时,他曾到灾区救援,待了30天;他曾 在凌晨3点帮助邻居家骨折的老奶奶入院

"我很愿意当患者们的'暖罗'。"罗庆华开 心地说。

相关新闻>>>

(右)。

"一座重庆城,很多好心人"

好心司机 帮忙运送伤者

在给罗庆华送锦旗的同时,蔡忠也找到 了当时将他们载出隧道的好心司机许建平, 他来自重庆广电集团。

"当时,我们一家人从贵州返回重庆, 也看到了这起事故。"许建平告诉记者说, 见车子已经开始起火,他特意多看了几 眼,发现车内已经没有人,便缓慢往前 开。这时,在车辆前方不远的地方,他看 到了蔡忠一家人及罗庆华。于是,他将车 停下,下车询问是否需要帮助。

见蔡忠夫妇身上都是血,还抱着个孩子, 考虑到车子已经起火,十分危险,他立即说: "快上车,我先载你们出隧道!"

随后,许建平将车安全驶入服务区,又帮 着忙上忙下,直到救护车抵达才离开。

"当时也没想这么多,就只有救人的念 头。"许建平爽朗地说,"有句话说得好,一座 重庆城,很多好心人!'

引领会展业风潮 推动可持续发展

-重庆国际博览中心获评2024年UFI全球可持续发展优秀案例

UFI全球可持续发展奖由国际展览业协会(UFI)发起,是全球会展行业年度重量级的奖项之一。奖项面向全球会展机构, 表彰在业务开展中融入可持续发展理念的杰出代表,推动和促进全球会展行业可持续发展。

2024年度UFI全球可持续发展奖的主题为:"将可持续发展最佳融入商业提案的典范",评选在推动商业生态系统可持续 发展方面展现关键作用的会展产业优秀案例,凸显获奖单位在会展行业倡导和践行可持续发展取得的卓越贡献。

近日,2024年UFI全球可持续发 展奖获奖名单公布。作为悦来国际会 展城会展产业的核心载体,重庆国际 博览中心(以下简称"重庆国博中心") 获评2024年UFI全球可持续发展优 秀案例。作为中国大陆唯一一家获奖 单位,重庆国博中心已然成为推动会 展行业可持续发展的领军者。

超前谋划产城共融共生 为可持续发展绘制新蓝图

悦来国际会展城是重庆建设内陆 国际会展名城的核心支撑,而重庆国 博中心,则是悦来国际会展城会展产 业的核心载体,经多年发展,现已成为 国家标志性国际会展平台和重庆对外 重要展示窗口。

重庆国博中心总建筑面积达60 万平方米、室内展场达20万平方米, 于2013年开馆,至今在全国同等规模 场馆中仍位居前列。如此超大体量的 大型会展场所,如何保持可持续发展, 在决策之初的顶层设计,就是需要超 前谋划的前瞻性、战略性重大命题。

重庆国博中心建设选址悦来后, 基于重庆国博中心的会展功能和发展 远景,悦来设定了城市发展的基调,即 充分考虑城市、产业与生态三者之间 的关系,聚合城市综合服务能力、创新 绿色生态发展模式,坚定走可持续发 展之路,促进重庆会展产业做大做强。

由此,以城市发展催生产业聚集, 以产业辐射反哺城市建设,以绿色生 态赋能环保会展,三方发力,共融共 生,带动全域会展行业价值链,共同践 行可持续发展价值观,合力打造"可持 续发展共同体",助力城市会展经济高 质量发展的新蓝图,便呼之而出。

十多年来,重庆国博中心积极融 人共建"一带一路"、长江经济带高质 量发展和成渝地区双城经济圈建设,



悦来国际会展城全景图

助力重庆打造新时代西部大开发重要 战略支点、内陆开放综合枢纽,通过全 产业链延伸、多元化经营和绿色生态 示范,已步入良性循环的可持续发展 之路。重庆已然成为中国内陆具有优 质会展产业体系以及服务品质的首选 会展目的地之一。

着力构建全链会展体系 为可持续发展开创新局面

近年来,重庆国博中心遵循可持 续发展的既定方针,以"敢为人先、开 放共享、合作共进"的积极姿态,勇于 创新会展模式,不断提升办展水平,着 力构建"全链"会展体系,倾力打造"可 持续发展共同体"。截至目前,举办展 会3000余场,接待观众近2500万人 次,初步形成千亿级会展产业聚集区, 为可持续发展开创新局面。

目前,悦来以重庆国博中心为载 体,构建起覆盖会展业上中下游的全 产业链,建成集物流、搭建、设计、餐 饮、住宿、文旅、广告等于一体的"悦来 会展总部基地",创造大量就业岗位,

彰显产业体系价值,致力为各方提供 全链条、全周期、全方位可定制服务, "可持续发展共同体"的宏大愿景,正

在深化"会展+产业"同时,重庆 国博中心继续拓宽"会展经济"全产业 链,大力探索"会展+文旅""会展+设 计""会展+体育"等互促赋能的产业 发展格局,全力打造会展产业生态圈, 推动产业集群化、品牌化、多元化发 展。2023年,YUE Sports重庆国博 青少年体育中心投入使用,标志着重 庆国博中心在"会展+体育"上实现新 突破。

大力倡导绿色生态革命 为可持续发展注入新动能

作为国家首批海绵城市试点、国 家首批绿色生态城区域,悦来以重庆 国博中心为载体,坚持生态优先、绿色 发展、环保至上,积极践行"绿水青山 就是金山银山"理念,大力倡导绿色生 态革命,建设中国生态城市与会展城 市融合发展典范,为可持续发展注入

新动能。

从规划设计到场馆建设,从生态 保护到周边配套,从环保理念到绿色 会展,重庆悦来投资集团从生态本底 维育、生态结构整合、公园体系构建等 维度,对全域基础设施建设进行总体 规划、分步实施,建成了多项生态评价 指数达标绿色环保生态城。重庆国博 中心周边现有会展公园、张家溪公园 和湿地公园三大生态区域,绿廊步道 交织,植物鸟类繁多,为广大观众营造 和提供"馆在园中、展在景中、人在花 中"的宜人观展环境和健康观展体 验。同时,悦来全域创新"海绵城市" 自循环雨水收集系统与"集中供能"可 再生清洁能源利用,产生的能源热量 夏能纳凉,冬可供暖,为可持续发展的 节能生态环境再添光彩。

积极引领行业全球风潮 为可持续发展谱写新华章

多年来,重庆国博中心通过引 进国际重要展会、打造国际会展产 业集群、集聚国际知名会展品牌、吸 引具有"可持续发展目标"的国际性 展览项目落地,不断在国际会展市 场发出"中国会展新声音",倡导业 界同仁践行"创新、协调、绿色、开 放、共享"的新发展理念,推行"优势 互补、资源共享、合作共创"原则,主 动参与全球会展行业相关事务,积 极引领"行业"全球风潮,为可持续 发展谱写新华章。

早在2012年,还在建设中的重庆 国博中心就加入了国际展览联盟 (UFI), 随后, 重庆国博中心加入国际 展览与项目协会(IAEE),并于2021 年UFI数字化创新奖评选中,入围全 球12强,2022UFI运营与服务奖获得 全球前三。2023年,重庆国博中心连 任UFI全球董事单位,中国大陆仅五 席。

2016年,重庆国博中心参与发起 中国绿色会展联盟,担任副秘书长单 位。受商务部委托,参与制定《展台分 类及技术规范》《展览器材术语型材展 台》两项绿色搭建国家级行业标准,牵 头拟定《绿色展馆》会展场馆国家级行

业标准,为国家"绿色会展"贡献"重庆 智慧"

重庆国际博览中心有限公司全资 子公司重庆悦来国博文体会展公司, 参与制定重庆国博中心绿色搭建规 范,实现现场搭建零加工、零噪声、零 粉尘。推行特装垃圾回收利用,倡导 使用绿色搭建型材,显著减少展会搭 建垃圾的产生。颁布"零塑料"规定, 助力会展环保经济可持续发展。

"重庆国博中心获评UFI全球可 持续发展优秀案例,既是对我们践行 可持续发展理念的认可,更标志着重 庆会展业在可持续发展道路上迈出了 坚实的一步。"重庆悦来投资集团相关 负责人表示,未来将继续秉持可持续 发展理念,坚持国际化、品牌化、市场 化、专业化、数字化、绿色化发展方向, 通过打造"可持续发展共同体",助力 重庆会展业高质量发展,为推动全球 会展业可持续发展再立新功,再攀高 峰,再创辉煌。

罗琳 郭珑 图片由重庆国际博览中心提供



第六届中国西部国际投资贸易洽会在重庆国博中心举办